 
 
                Муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению  «Детский сад  №38 «Малинка» г. Улан-Удэ» осенью   2021 года исполнится  60 лет.  Нам хотелось бы рассказать об интересных этапах его становления и развития.  
 
[bookmark: _GoBack]     Наш детский сад №38 с ягодным названием «Малинка» любят дети и взрослые. Бывшие выпускники с удовольствием приводят своих детей и внуков  в это теплое, уютное здание.   Его строительство осуществлялось в 1959-1961 годах, тогда, когда развивалась промышленность, стране нужны были рабочие руки на заводы и фабрики, и соответственно возникала потребность в яслях, детских садах.  Поэтому, на основании Постановления Министерства Промстройматериалов РСФСР «Стекольная промышленность» стекольный завод г. Улан-Удэ для детей работников  завода построил кирпичное, двухэтажное здание по ленинградскому проекту. Здание было без музыкального зала, с плоской кровлей.   
     В то время это был первый   ясли-сад для детей от двух месяцев до 7 лет, который размещался в одном здании для удобства родителей, еще его называли Деткомбинат №2.     Детский сад был  укомплектован деревянной  мебелью, изготовленной в цехах стекольного завода, большими теневыми навесами, малыми архитектурными формами. Материальное обеспечение осуществлялось ведомством, так как учреждение считалось дополнительным цехом завода.  Производство стекла было бесперебойным, поэтому в  яслях-саду  работали 2 круглосуточные группы. 
      Осенью 1961 год шел  набор коллектива работников,  комплектование детей заводчан, которые принесли в ясли детей 2-х месячного возраста. Было организовано грудное кормление детей мамами-работницами завода строго по расписанию.  В августе 1962 года был первый выпуск детей в школу в количестве 8 человек.  . 
       С 1966 года по 1987года  детский сад перешел с местного отопления на централизованное отопление и водоснабжение, были установлены электрические печи, т.к. дрова для обычных печей на пищеблоке  кололи работники и родители. Был пристроен музыкальный зал. Детский сад являлся  площадкой для прохождения практики студентами педучилища №2, который несколько лет  находился в поселке стеклозавод.  Сложился  хороший   коллектив,  он   творчески подходил к решению разных задач.   замечательные люди.
        В 1989-91 годах стекольный завод под руководством  директора  согласовал  проведение капитального ремонта здания и реконструкции внутри помещений с целью улучшения условий пребывания детей, работы персонала.  
Были оборудованы 4 спальни, моечные для посуды, отдельная прачечная, новая кровля, утеплены 2 веранды, пристроены тамбуры на первом этаже. Групповые комнаты, приемные, спальни были  оснащены мебелью из г. Новосибирска.
     С 1994 года детский сад был передан в городское управление образования, сейчас это Комитет по образованию Администрации г. Улан-Удэ. Ясли – сад был переименован в муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад.
В то время разрабатывались нормативные документы: первые уставы учреждений, программы развития,  проводилось закрепление прав собственности земельных участков, зданий, постановка на учет в налоговые органы,  была проведена аккредитация, аттестация детского сада, получена лицензия на образовательную деятельность.
     Большое внимание руководители детского сада  уделяют совершенствованию материально-технической базы, созданию условий, обеспечивающих эмоционально-личностное развитие детей и педагогов, охрану жизни и здоровья, мотивацию коллективной и индивидуальной деятельности.     Обновился педагогический коллектив, который успешно проходил аттестацию, плодотворно работал с детьми и родителями, участвовал в конкурсах.  
Детский сад  был городской площадкой по распространению опыта работы по обучению детей  правилам дорожного движения, работе с родителями.         
      
            При обновлении нормативно-правовой базы учреждения  в 2013 году детскому саду было дано название «Малинка», обозначающее теплоту, ласку, красоту, привлекательность. Этого придерживается и наш коллектив, создавая комфортные условия для детей и сотрудников, которые способствуют развитию детей, проявлению инициативности, любознательности, дружелюбию: проведены капитальный ремонт пищеблока, прачечной, группы, установлены кровля на прачечной,   евроокна, заменены кровля на овощехранилище, уличное освещение,  эвакуационные лестницы, сделаны дополнительные эвакуационные выходы, проведена капитальный ремонт групповых помещений, туалетных комнат, медицинского кабинета, обновляется интерьер в помещениях.
     Большая территория детского сада хорошо озеленена. В теплое время года цветут разнообразные цветы, кустарники: яблоня, черемуха, сирень, акация, вишня. Создана экологическая тропа, протяженностью 230 метров по периметру с указателями экологических точек, где дети с удовольствием занимаются   исследовательской и экспериментальной  деятельностью. А красавица береза, почти ровесница детского сада, привлекает внимание птиц, которые весной строят гнезда и высиживают птенцов.   
       В настоящее время ведется работа по внедрению проектной деятельности для повышения качества воспитания и образования детей.  Успешно реализованы такие проекты, как «Олимпийский год для дошкольников», «Городские памятники – достопримечательности города Улан-Удэ», «Фонтаны города», «Неделя искусства», конкурс рисунков «О победе с гордостью, о павших - с почтением». Фестиваль танца собрал участников  студии «Ирис», детского ансамбля ресурсного центра «Созвездие». Ярким и запоминающимся получился «Фестиваль – конкурс художественного слова и ораторского искусства», посвященный году театра. Родители и педагоги тепло и доброжелательно отозвались о проведении конкурса.    Одним из любимых событий для детей стал ежегодный туристический поход по территории детского сада, который проходит в летний период. 
            В детском саду работает дружный творческий коллектив, который постоянно повышает свою квалификацию,  проходит аттестацию на первую и высшую квалификационную категорию.  Педагоги публикуют свои интересные статьи из опыта работы в международных педагогических сборниках «Казначеевские чтения»,  «Вопросы социализации, воспитания, образования детей и молодежи» вып.16,  «Десятилетие Детства: дошкольное образование XXI века - педагогические инициативы, диалог, сотрудничество»,  а также на педагогических  сайтах. 
        Коллектив детского сада постоянно участвует в конкурсах разного уровня и  является дипломантом: «Олимпийский год для дошкольников»,  «Золотой конферанс», «Лучики надежды», «Дорожная азбука», дипломант I степени международного телевизионного IT-проекта «Национальное достояние» по сказке «Два жадных медвежонка», Лауреат II  степени в международном телевизионном проекте «Талант - 2018» в номинации «Театральное творчество» с мюзиклом на бурятском языке  «Хоридоой мэргэн» (Легенда о  происхождении бурят), Диплом I степени в международном финале социально-образовательного конкурса «Язык предков» в номинации «Стихи» и других.  
     Учитель бурятского языка   планомерно ведет ознакомление детей со   стихами, алфавитом, народными играми, песнями. Под ее руководством дети готовят сценки, мюзиклы на бурятском языке,  участвуют   в конкурсах городского, республиканского уровня, такие как «Гуламта», «Веселый бурят», «Эдир Батор ба Эдир  Дангина», «Моя родословная»,  проводят праздники «Сагаалган», «Сурхарбан», читают стихи на республиканском радио, выступают с благопожеланиями на телевидении к празднику Сагаалган.  
    Мы проводим разнообразные мероприятия с родителями, с целью вовлечения их в образовательный процесс и расширения предметно-развивающей среды в соответствии с ФГОС.
У нас проходят  творческие мастерские для взрослых и детей,  такие как «Апрельский вернисаж»,  «Осенний калейдоскоп»,  Ярмарка «Дары осени», «Мастерская Деда Мороза», клубный час «В мире природы». Некоторые творческие работы были размещены в онлайн - галерее «Шантарам» в международных конкурсах «Дары осени» и «Листопад», получены дипломы за призовые места. Вызывают интерес  совместные творческие проекты детей и родителей, например,  тематические стенгазеты «Вместе дружная семья», «Здоровье», «День победы», «Моя родословная», «Защитники Отечества», «С днем рождения, детский сад». Ко дню родного языка были изготовлены разнообразные буклеты о языках народов нашей республики: русском, бурятском, эвенкийском, татарском. Родители проводят занятия для детей по ознакомлению с флагом Республики Бурятия, с народным костюмом, предметами быта, показывают инсценировки  из сказок на бурятском и русском языках. В рамках дня открытых дверей «Путь к успеху» были проведены концерт «Весенняя капель», танцевальный флеш-моб «Здоровейка», инсценировки по сказкам «Колосок», «Два жадных медвежонка», мастер-классы, литературный вечер,  посвященный творчеству Э.С. Манзарова.  
     Родительская общественность активно участвует в районных и городских конкурсах, таких как «Сани Веttls», «Скворечники», «Пасха красная», а также в благотворительных акциях: «Сухая ночь» (БРО ВОО Союз добровольцев России), «Новогодний апельсин» (Администрация Советского района г. Улан-Удэ),  «Неделя добра» (Благотворительный фонд «Радость материнства», «Дети – детям. Чтобы все дети были здоровы» (Региональный общественный фонд «Здоровье Бурятии»), «Посади дерево» (городской проект «Зеленый город»), было высажено 70 деревьев и кустарников.  С помощью активных пап были установлены метеоплощадка для наблюдения за погодой, теплица для познавательно-исследовательской деятельности и привития трудовых навыков. 
     А еще наши родители сочиняют стихи, прославляющие   г. Улан-Удэ, природу, театр: Дипломы 1 и 2 место в городском конкурсе стихотворений собственного сочинения к 350-летию   города Улан-Удэ,  Диплом во всероссийском конкурсе «Его имя простое - Отец» в номинации «Эти строки любви всех искренней», Диплом участника в районном конкурсе поэтического творчества «Весь мир – театр», Диплом участника городского конкурса стихов «Слагаю строки о Победе».  
      Необходимо отметить, что   детский сад посещают несколько  детей – инвалидов, которые участвуют в групповых мероприятиях, праздниках и развлечениях, они учатся жить в обществе сверстников. Дети в группах опекают их, заботятся, привлекают для совместных игр. Родители с пониманием относятся к их посещению, поддерживают своим вниманием.  Также для детей, не охваченных дошкольным образованием, работает группа кратковременного пребывания и летняя площадка. 
    Считаем, что родителям нравится участвовать в   мероприятиях, раскрывать  детские и собственные  таланты.  Совместное сотрудничество способствует развитию личности ребенка, нравственному, трудовому, экологическому воспитанию, социализации детей  в обществе сверстников и взрослых.  
       Детский сад благодарен родителям воспитанников, которые поддерживают инициативы педагогов и реализуют различные проекты. 
      Мы ведем активную работу по сотрудничеству с социумом: школой №43, библиотекой поселка, детской школой искусств №13, Ресурсным центром «Созвездие», СКЦ «Кристалл», депутатами микрорайона  с целью приобщения к участию в жизни детского сада. Проведены   совместные мероприятия, встречи,  способствующие расширению кругозора детей, развитию познавательных способностей. Мы благодарим руководство этих учреждений, которые вносят ощутимый вклад в дело воспитания подрастающего поколения.
